DOSTĘPNOŚĆ BUDYNKU TEATRU POLSKIEGO W WARSZAWIE 

· Budynek Teatru Polskiego im. Arnolda Szyfmana w Warszawie jest dostosowany do potrzeb widzów niepełnosprawnych ruchowo. Teatr posiada dwie sceny. Dużą Scenę przy ul. Karasia 2 oraz Scenę Kameralną z wejściem od ul. Sewerynów.
· Dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich dostępne są zarówno Scena Kameralna, znajdująca się na pierwszym piętrze (wyposażona w windę) i Duża Scena Teatru znajdująca się na parterze. Na elewacji budynku zainstalowane są oznaczenia kierunkowe dla osób niepełnosprawnych.
· W budynku Teatru znajdują się toalety (na parterze) przystosowane do potrzeb osób poruszających się na wózkach. W toaletach zamontowany jest system przywoławczy, dzięki któremu osoba potrzebująca pomocy może szybko przywołać obsługę teatru.
· Niekiedy zdarza się jednak, że ze względów scenograficznych miejsca dla widzów poruszających się na wózkach są specjalnie przygotowywane. Zwracamy się do Państwa z prośbą o wcześniejsze poinformowanie nas przy zakupie biletu (bądź telefonicznie przed przybyciem – tel. 22 505 92 20), że istnieje potrzeba zarezerwowania miejsca dla widza na wózku.
· Na widowni Dużej Sceny miejsca dla osób niepełnosprawnych ruchowo dostosowane są tylko na parterze.
· Obsługa widowni doradzi, jak najwygodniej dotrzeć do wybranego miejsca.
· Z uwagi na warunki techniczne liczba miejsc na sali dostępnych dla osób niepełnosprawnych ruchowo jest ograniczona.
· Ze względów technicznych i bezpieczeństwa Teatr zastrzega sobie prawo wyłączenia miejsc dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich na wybrane wydarzenia.
· Cena biletu dla osób poruszających się na wózku inwalidzkim równa jest cenie wejściówki na dane wydarzenie/spektakl.
· Na Scenie Kameralnej, na Dużej Scenie (na parterze) oraz w kasach biletowych teatru dostępne są pętle indukcyjne dla osób niedosłyszących. 
· Część z naszych spektakli dostępna jest z audiodeskrypcją (dla osób niewidomych lub niedowidzących). Informacje o tym znajdują się w repertuarze.
· W budynku znajdują się plany tyflograficzne, umożliwiające osobom niewidomym zlokalizowanie, w którym miejscu na terenie teatru aktualnie się znajdują.
· Plany są wyposażone w bikony (beacon) – urządzenia, dzięki którym osoba niewidoma może bez problemu zlokalizować miejsce, w którym usytuowany jest plan. Wystarczy, że posiada włączoną aplikację. Kiedy aplikacja jest w zasięgu bikona, osoba z niej korzystająca otrzyma na telefon wiadomość głosową informującą o lokalizacji planu.
· Na poręczach oraz w windzie umieszczone są oznaczenia w języku Braille'a, umożliwiające odczytanie informacji przez osoby niewidome.
· Akceptujemy obecność psów przewodników.
· Publicznie dostępne miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych znajdują się od strony ulicy Kazimierza Karasia (bezpośrednio przed wejściem głównym na Dużą Scenę) oraz od strony ulicy Sewerynów (przed wejściem na Scenę Kameralną).
· W budynku Teatru nie ma oznaczeń kontrastowych lub w druku powiększonym dla osób niewidomych i słabowidzących.

